
ATA DA 1OE ORDINÁRIA DO ]-9 DO DA 3E SESSÃO LEGISLATIVA DA 168
LEGISLATURA.

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às ghg5min,
nas dependências do Plenário da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte/CE, com a
presenÇa dos Vereadores: Albert Einstein Freitas, Anterio Fernandes Moreira, Chris
Leyconn Conrado Moreira, Clenilda Chaves Aprígio, Evaldemberg Viana Chaves,
Francisco Brito de Morais, Francisco Feitosa Guimarães, José Damião Freitas Maia,
Luciana Rodrigues Magalhães Soares, Marconi Gadelha Santos Andrade, Marcos
Aurélio de Araújo, Maria de Lourdes Freire Maia Lima e Ronaldo Guimarães Malveira
teve início a 10ê Sessão Ordinária do le período da 3a Sessão Legislativa da 16a
Legislatura. Na Presidência dos trabalhos o Vereador-Presidente, Marcos Aurélio de
Araújo, convidou a todos sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade, iniciou
os trabalhos, com a execução do Hino Nacional Brasileiro. O Senhor presidente

solicitou do Ls Secretária, Vereador Albert Einstein Freitas, efetuar a chamada dos
Senhores Vereadores, sendo declarado aberto os trabalhos com número legal na
forma do Art. 23,4, do Regimento lnterno da Casa. O Senhor presidente abriu os
trabalhos efetuando a leltura da LEI LL5, que denomina RUA GERMANO NORONHA -

Germano AntÔnio de Noronha, nasceu em 30 de Outubro de 1900, no sítio Moita
Verde, município de Taboleiro de Areia, hoje, Tabuleiro do Norte, Ceará, era filho de
Tertuliano Antônio de Noronha e Maria Tereza do Sacramento. Ele, o mais velho, tinha
l-1" irmãos: Francisco Noronha Maia, Lino da Silva Maia Noronha, Maria Noronha Maia,
Ezequiel Antônio de Nsronha, Raimundo Nonato de Noronha (Mundico), Marcelino da
Silva Maia Noronha, Tereza Noronha Maia (Dodô), Adelia Noronha Maia, Alice
Noronha Maia, Delmina Noronha Maia e Mônica Noronha Maia. Ainda menino
trabalhava no roçado com seus pais, mas a partir dos L4 anos começou a trabalhar
como ferreiro, montando sua própria oficina. Uma de suas diversões prediletas era a

pescaria, gostava de pescar à noite. Aos22 anos foi servir o Exército, para se deslocar
até Quixadá,foia cavalo, de lá pegou o trem até a Fortaleza, permanecendo lá por um
ano. Alem de agricultor e ferreiro, ele também exerceu outras profissões, como
marceneiro, pedreiro e motorista. No dia 5 dezembro de l-923 casou-se com Ana
Florismina dos Santos e tiveram 8 filhos: José Noronha Maia, Jacinto Noronha Maia,
Luiz Noronha Maia, Joaquim Noronha Maia, Jose Noronha Maia (não é repetição), Davi
Noronha Maia, Júlia Noronha Maia e Maria Noronha Maia. Anos mais tarde, 1935
mudou-se com a família para a sede do município, onde começou a exercer a profissão
de motorista, fazendo fretes para a cidade de Aracati, transportando algodão, durante
L9 anos. Anos mais tarde, deixa a agricultura e monta uma grande serraria com seus
filhos Joaquim e Davi, onde trabalharam durante muitos anos. Por ser um homem de
grandes virtudes, prestativo, trabalhador, quis o povo de Tabuleiro homenageá-lo,
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colocando uma rua com seu nome. A boa semente do grande Germano Noronha
germinou, cresceu, espalhou-se. Seus filhos casaram, geraram filhos, que gerarâm

netos, que geraram bisnetos e por aí vai...l. Em seguida solicitou o le Secretário,

efetuar a leitura das rnatérias, que constaram: Mensagem OO7/2A23, ao PROJETO DE

LEI 016/2023, de autoria do poder executivo, que estabelece a estrutura e o

funcionamento do conselho tutelar de Tabuleiro do Norte e dá outras providências;

INDICAçÃO Ne A74/2023, de autoria do Vereador Leyconn Conrado, vem requerer do

Senhor Presidente, que enviei ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando através

da Secretaria de Obras, a construção de equipamentos recreativos para as crianças na

Praça Manoel Guerreiro Gondim. Salienta o Vereador que as praça públicas é um

espaço urbano livre de edificação, que valoriza o meio ambiente natural, bem como
possui objetos referenciais estéticos e simbólicos na paisagem da cidade e tem como

funções socializar, integrar e proporcionar lazer a comunidade local e aos visitantes. A
Praça Manoel Guerreiro Gondim, contava com equipamentos específicos para que as

crianças desfrutassem do lazer e era muito bem utilizado, mas com o tempo, sol e
chuvas, se estragaram, sendo altamente necessário a reposição desse parquinho para

as crianças. É inquestionável a importância da brincadeira no desenvolvimento infantil.

A hora do parquinho é o momento mais querido e esperado por todas as crianças.

Brincar capacita a criança a resolver problemas, tomar decisões, explorar, negociar e

expressar-se em situações que são relevantes e significativas para elas. Ao brincar, a

criança não desenvolve apenas as suas capacidades físicas, mas, principalmente, as

suas competências emocionais e sociais e leituras de ofícios. 0 Senhor Presidente

informou que não havia oradores inscrito na tribuna popular. Dando continuidade, o

Senhor Presidente, solicitou a realização do sorteio para as falas dos Vereadores no

grande expediente. que usaram a palavra os Vereadores: Antério do Sindicato,

Ronaldo Guimarães, Clenia Chaves, Lourdinha do Hospital, Damião do Povão, lrmão

Chicão, Marconi Gadelha, e, nas explicações pessoais: Luciana enfermeira, Professor

Tim, Leyconn Conrado, Berg Chaves e Chico Brito. Dando continuidade, o Senhor

Presidente solicitou do Le Secretário, efetuar a leitura do Edital da Ordem do Dia dessa

Sessão que constou: única discussão e votação do Requerimento de Urgência Ne

0A512A23, subscritos por diversos Vereadores, com amparo no ART. 59 da Lei Orgânica

do município e ART. 125, do Regimento lnterno, e em virtude da proposição tratar-se

de urgência e interesse público relevante, requerem de V. EXe., após ouvido o plenário,

que seja concedida a urgência especial na apreciação do SUBSTITUTIVO AO PROJETO

DE LEI Ne 011/2023, de autoria do Poder Executivo, que regulamenta, no âmbito do

município de Tabuleiro do Norte, a isenção de taxas municipais para a instalação,

construção e funcionamento de infraestruturas de suporte para estação de

transmissão de radiocomunicação - ETR'S que operem com sinal 5g; REQUERIMENT
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Ne 004/2023, de autoria da Vereadora Clenilda Chaves ,, QUê reqUer qUe Seja

convidado um representante do SISAR - Sistema lntegrado de Saneamento Rural, para

tratar sobre a água da comunidade do Sítio do Rocha e comunidades circunvizinhas no

município de Tabuleiro do Norte /CE. A Senhor Presidente, solicitou do Le Secretário,

proceder a verificação de quórum dos Senhores Vereadores, estando presentes: Albert

Einstein Freitas, Antério Fernandes Moreira, Chris Leyconn Conrado Moreira, Clenitda

Chaves Aprígio, Evaldemberg Viana Chaves, Francisco Brito de Morais, Francisco

Feitosa Guimarães, José Damião Freitas Maia, Luciana Rodrigues Magalhães Soares,

Marconi Gadelha Santos Andrade, Marcos Aurélio de Araújo, Maria de Lourdes Freire

Maia Lima e Ronaldo Guimarães Malveira. O Senhor Presidente, deu início as votações:

úrutcn DrscussÃo E vorAÇÃo DCI REQUERtMENTo DE uRGÊNCIA Ne 005/2023, sendo

aprovado por 11 (onze) votos favoráveis e um (01) voto contrário e REQUERIMENTO

Ns 004/2023, sendo aprovado por todos os presentes. O Senhor Presidente informou
que sendo aprovado o requerimento ne 005 de urgência, a sessão teria um intervalo
para proferir o parecer ao Projeto e retornado do intervalo o Senhor Presidente

solicitou do relator proferir a leitura do parecer ao SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI

Ne 011/2023, logo em seguida, colocou em votação única discussão e votação o

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI np 01,L12023, que regulamenta, no âmbito do

município de Tabuleiro do Norte, a isenção de taxas municipais para a instalação,

construção e funcionamento de infraestruturas de suporte para estação de

transmissão de radiocomunicação - ETR'S que operem com sinal 5G, sendo aprovado

por todos os Vereadores presentes. O Senhor Presidente informou que a Reunião das

Comissões Conjuntas, seria realizada no dia 28 de março de 2023 e outra no dia 29 de

março com assuntos específicos, e que a próxima Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Tabuleiro do Norte, seria realizada no dia 30 de março de 2023. O Senhor

Presidente, finalizou preferindo a leitura da LEI MUNICIPAL Ne372 DE ffil17/1991 E

modificação da LEI MUNICIPAL Ne1975 DE 19/1.1./2A2A * RUA VEREADOR SINÉRlO

FRANKLIN DE ANDRADE * nasceu no Sítio Água Suja, em L8lO7/L91,4, filho de Manoel

Franklin de Andrade e Sofia Florência de Andrade. Casou-se com Natécia Gadelha de

Andrade. Seus filhos: Matoso, Maltas (in memoriam), Marizilda, Marcondes e Maurílio.

Tinha profundo conhecimento das atividades rurais, era artesão do couro. Destacou-se

corno inventariante, realizando 4 grandes inventários, inclusive de seu sogro, Coronel

Fio Gadelha. Exerceu atividade de veterinário e vacinava todo o gado da região.

Pesquisava sobre mlnérios da região, trouxe a Carbomil para a Chapada em Limoeiro

do Norte. Possuía uma visão empreendedora, (construiu casa moderna a tacanhice,

construiu também o primeiro silo de tijolo, primeiro estábulo, primeira forrageira

motor-bornba, prirneira instalação elétrica da Coelce na comunidade de Água Suja).

Como político foi nomeado subprefeito do distrito de Tabuleiro do Norte e com,
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elevação de Tabuleiro à cidade, concorreu às eleições em 1958 a uma vaga no Poder
Legislativo, sendo eleito Vereador. Em 1959. Ofereceu urna grande vaquejada na sua

fazenda São Gerardo, e oferecia gratuitamente alimentação e hospedagem para os

vaqueiros e os cavalos; deu assistência à saúde preventiva e curativa dos animais de

seu município e municípios vizinhos. Possuía propriedades nos quatro solos de

Tabuleiro: Chapada do Apodi (São Gerardo), Lagoinha (Caatinga), pé da serra (descida

da ladeira de Mossoró e Lagoa do Peixe) e Água Suja (aluvião), onde residia. Nada mais

havendo a tratar e invocando a proteção de Deus e em nome da Comunidade, o

Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão com a execução do Hino de

Tabuleiro do Norte. E, para constar, lavrou-se a presente ata, que lida, posta em

disclussão-, vai assinada pelo Presidente, secretário e demais vereadores.
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